

Centar za brigu o starima, deci i osobama sa invaliditetom „Novi Beograd”

Milka MILOVANOVIĆ-MINIĆ

Centar za brigu o starima, deci i osobama sa invaliditetom „Novi Beograd”,
Beograd, Srbija

„Osnovni cilj socijalne zaštite Republike Srbije je razvoj integralne socijalne zaštite u kojoj socijalni akteri na najefikasniji način koriste postojeće i razvijaju nove resurse putem dostupnih, kvalitetnih i raznovrsnih usluga.” (Zakon o socijalnoj zaštiti RS, 2011)

Centar za brigu o starima, deci i osobama sa invaliditetom „Novi Beograd” je ustanova socijalne zaštite bez smeštaja, osnovana 2015. godine odlukom skupštine GO Novi Beograd.

Centar realizuje širok spektar aktivnosti, pri čemu se kao dominantne izdvajaju: podrška licima iz socijalno osetljivih kategorija stanovništva, kako bi se efikasnije socijalno integrisali u svoje lokalne sredine; pomoć i podrška starim licima, deci i osobama sa invaliditetom, kao i podrške samohranim roditeljima kroz realizaciju radionica za stručnu podršku i druženje; povezivanje dece, starih lica i osoba sa invaliditetom, sa značajnim akterima zajednice u cilju ostvarivanja njihovih prava i kvalitetnijeg funkcionisanja u svakodnevnom životu.

U partnerstvu sa različitim pružaocima usluga podrške u zajednici, opštinski Centar doprinosi stvaranju nužnih preduslova za deinstitucionalizaciju, prevenciju institucionalizacije i podršku ranjivim grupama građana kako bi ih učinili manje zavisnim od socijalnih službi.

Udruživanjem sopstvenih resursa i strukturalnih kapaciteta sa ostalim pružaocima usluga socijalne zaštite, Centar ostvaruje svoje najznačajnije zadatke: doprinosi uspostavljanju stabilnog sistema vrednosti; doprinosi uspostavljanju društvenog konsenzusa oko pitanja uvažavanja ljudske različitosti i nužne integracije u život zajednice ranjivih grupa građana među kojima su deca i osobe sa invaliditetom i, kreira adekvatne preduslove za inkluziju.

U prethodnih godinu dana, kroz opštinski Centar za brigu o starima, deci i osobama sa invaliditetom „Novi Beograd” je prošlo blizu četiri hiljade

građana iz preko trideset udruženja koja se bave decom, starima i osobama sa invaliditetom, održane su dvadeset dve tribine sa ciljem podizanja svesti svih građana o značaju tolerancije i solidarnosti, organizovano je trideset i sedam besplatnih edukacija za roditelje, decu i stare i realizovano je preko četiri stotine besplatnih različitih radionica iz oblasti kulturno-zabavnih, sportsko-rekreativnih i kreativnih veština za različite grupe dece, mladih, starih, osoba sa invaliditetom, njihovih roditelja i pratioca. Takođe, obezbeđena je besplatna stručna senzorna terapija u originalnoj senzornoj sobi za više od dvadeset korisnika, dece i mladih sa različitim razvojnim smetnjama i senzornim deficitima.

U martu 2019. godine u okviru Centra je uspostavljena inovativna socijalno-edukativna usluga „Defektološki kutak” namenjena pružanju podrške deci mlađeg školskog uzrasta iz novobeogradskih osnovnih škola koja ispoljavaju teškoće u učenju i razvoju. Cilj je da se kroz sinergiju defektološkog rada kroz ovu inovativnu lokalnu uslugu i rad stručnog tima u školi poboljša ukupno funkcionisanje deteta sa smetnjama u razvoju i njegove porodice u svakodnevnom životu. Angažovani defektolog kroz ovu uslugu saraduje sa članovima školskog stručnog tima u procesu procene, praćenja i evaluacije efekata primenjenih metoda u radu, saraduje sa roditeljima i članovima uže porodice u cilju sagledavanja ukupnog životnog funkcionisanja deteta, ukazuje roditeljima na problem i predlaže aktivnosti koje roditelji mogu da realizuju u kućnim uslovima u cilju adekvatnijeg funkcionisanja i kvalitetnog razvoja deteta.

Korišćenje usluge „Defektološki kutak“ doprinosi zadovoljenju različitih razvojnih potreba dece školskog uzrasta. Ova usluga predstavlja medijum koji efikasno podržava proces inkluzije jer se podstiče učešće u programima koji podržavaju i stimulišu intelektualni, socijalni i emocionalni razvoj.

Centar svojim mnogobrojnim aktivnostima povezuje različite aktere iz sfera obrazovanja, zdravstvene i socijalne zaštite. Ostvaruje značajan uticaj na medijsku vidljivost ranjivih grupa građana kroz kontinuiranu saradnju sa elektronskim i štampanim medijima baveći se pitanjima pristupa i ostvarivanja zagarantovanih ljudskih prava u zajednici osoba sa invaliditetom, dece i starih.

Svojom proaktivnom ulogom na lokalnom nivou, Centar je doprineo dugoročnijoj održivosti različitih usluga. Uz podršku opštine Novi Beograd omogućava se realizacija programa kojima Centar promoviše potrebe korisnika, ujedinjuje partnere u sprovođenju raznovrsnih inkluzivnih i edukativnih

programa i podstiče aktere iz lokalne zajednice da doprinesu unapređenju, zaštiti i ostvarivanju socijalnih prava ranjivih grupa.

Izazov za stručnjake u oblasti obrazovanja, socijalne i zdravstvene zaštite kao i za čitavu zajednicu je potraga za novim pristupima u radu, kako sa decom sa smetnjama u razvoju, tako i sa osobama sa različitim tipovima invaliditeta, sa ciljem da se otvore putevi njihove kvalitetnije i potpunije integracije, participacije i socijalizacije. Centar za brigu o starima, deci i osobama sa invaliditetom „Novi Beograd” će nastojati da bude oslonac i podrška različitim lokalnim inicijativama, bez obzira da li dolaze od pojedinica, grupa ili sistema.